13. B3aummHO moJiokeHue Ha JIBe
IIpaBi B paBHIHATA

Heka K = Oxy e acdunHA KOODJMHATHA CUCTEMA.

Hexka mpasure [ u lo umar o0y ypaBHEHNA:

ly: Ajz+ Biy+ C1 =0,
lo: Aox + Boy + Co =0

Torasa e B cuia cjeaHaTa TeopeMa:

Teopema 1: Ilpasure l1 u Iy

1, B

a) ce mpecHdaT TOIHO KOraTo —— % —-;
Ay © By

A B, Gy
6) ca yCIOpEJHI TOIHO KOTaTO —— = —— 7# ——;

Ay By ' Oy
B) CBBIAJAT TOIHO KOTATO A_B_G

Ay By Gy

Loxasamencmeo:
a) Ot npejnaTa riraBa HI € U3BeCHO, e Bekropute p1(—B1, A1)||l1 u p2(—B2, A2)||l2. IIpasure
l1 u ly ca ycropeJHu WM CbBIAJAT TOYHO KOraToO T€3U BEKTOPH Ca KOJIUHEADHHU. YCIOBHETO

3a TOBa €:

A B
Ay By
T.€. IIpaBUTE Ce€ IIpeCruvaT, KOIraTO paBCHCTBOTO HE € U3II'LJIHEHO.
B) HeKa BEKTOPUTE p1 U P2 Ca KOJIMHEApHU, TOT'aBa IIpaBUTE ll u l2 Ca ycropeaHu 1Jiv CbBIIaJdaT.

Ot ycmoBueTo nMame
Ay = pAz, B1 = pBy,

KBJIETO p € KOoedUIMeHTa Ha MPOIOPIUOHAIHOCT. KaTo 3amMecTuM B II'bPBOTO ypPaBHEHUE
noJryyaBaMe:

li : p(Asz + Boy) + C1 = 0.



Axo mpaBute ce ciamBaT, TO U3pazbT Asx + Boy oT ypaBHeHUATa Ha [ U lo MOXKe Ja c?
equvuanpa. Tosa Boju 70 C1 = pCo.

O6patHo, ako e mambianeno A; = pAz, By = pBy, C1 = pCy(p # 0), 10 ABere upasu
IPUTEKABAT €JIHAKBY YPABHEHUsI, KOETO 1I0Ka3Ba, e cbBrajgar. C ToBa JI0Ka3axMe B).

6) CulesiBa upes J0IyCKaHe Ha IPOTUBHOTO.

Hexka cera koopamHaTHATa CHCTEMa € OPTOHOPMUPAHA.
IIpaBure [ u ly CKIIOYBAT CHOTBETHO BIVIOBU KOEUIINEHTH:

ki=——, ko= ——.
MoxkeM s1a popMyIupaHe cegHaTa TeopeMa

Teopema 2: JIse npasu [ u I (He ycunopauu #Ha ocra Oy) ¢ bryosu koeduruentn ki u ko
ca:

a) ycrnopeau (MIu ChBIAJAT), TOYHO KoraTo ki = ko;

6) mpepleHuKyIApHI, TO9HO KoraTto 1 + k1kg = 0.

Jloxaszamencmeo:
a) ITpaBure ca ycropeHn TOYHO KOraro pi ||ps, win
A1 By
— = — njin
Ay DBo
Ap As
B By’
T.€. kl = kz.

6) IIpaBuTe ca nepreHMKY/ISPHE TOIHO KOTaTO Pl po, nim

A1As + B1By =0,

142
1 =0
+ B1By ’

nmu 1 + k1ko = 0, KoeTo TpsibBalle a ce JOKaXKe.



